

जो राक्षस कुशादि
 निमात्र शाखा कोशा
 पटना कोलाज।

M-9546991571

पल्लिा की उत्पत्ति के भाग्य सिद्धांतों की व्याख्या करें।
 हैं तो उनके मूल्य के भाग ही भाग्य को तारी है। पल्लिा समाज
 की बहुत सी पल्लिा विचारों में से एक है। अतः यह कहना अधिक
 गदी या सब पल्लिा गदीया।
 मेकाइका और पत्र (Masciner and Page) के विचारों
 "समाज की उत्पत्ति का जल ही गदी उठता क्योंकि मानव
 मिए भी मारी उत्पत्ति के क्रम सिद्धांत हैं तो निमात्रिा हैं:-

(A) Theory of Sex Communism →

पर को है एक पत्र गदीया। एक कवीले के इतने कवीले से
 मीवक-सम्बन्ध समाजिक थे। ऐसा भी दोपके में आता है जबकि
 मरिषी सत्का के लिये अपनी पत्नी मा लडकी को अर्पित किया
 गया था। अतः वच्चे के पाप का पत्रा लगाता कदिन का
 मी सिद्धांत को मीन सम्बन्ध का सिद्धांत कहा जाता है।

(B) Matriarchal Theory →

कवीले का ही समाजिक रूप है वच्चे के वैवाचक भाता की
 निर्धारित होता था। Briffault ने भी अपनी पुस्तक "The
 Mother" में इस सिद्धांत की पुष्टि की है।

(C) Patriarchal Theory →

पितृ-मूलक सिद्धांत की उत्पत्ति
 मारु-समाजिक सिद्धांत से ही हुई। लोकमि और कुछ तादनों के
 विकास के लाल-लाल पितृ मूलक सिद्धांत भी वच्चे लजा
 को कि मियों और वच्चे के ली वडी के काठ में समाज की थी।
 अतः मनुष्य को को समाज के रूप में रहना अधिक लाभदायक
 समझे लगे। Plato and Aristotle ने इस सिद्धांत का
 उल्लेख किया और बाद में Sir Henry Maine ने

राजी को प्रतिपादन किया। राज प्रकार के परिवार में पिता बड़ा और सत्तात्मक व्यक्ति माना जाता है।

(D) Monogamy theory → इसका उत्पत्ति डार्विन के सिद्धांत "के परिवार व्यक्ति की सम्पत्ति और स्पर्धा की भावना से बना है।" पर निर्भर है। मनुष्य अपनी राशि प्रजनन के किसी भी स्त्री को अपनी सम्पत्ति सिद्ध कर लेता था और तभी उसे स्वीकृत कर लेता था। कुछ समाज.रा.स्त्रीयों का मत है कि कुछ राज प्रकार की प्रजा पशु समाज में भी विद्यमान है। कन्दर में कि. मनुष्य के इतिहास माने जाते हैं। कुछ दर तक राजी प्रजा का पारण करते हैं। परन्तु यह सिद्धांत भी परिवार की उत्पत्ति की उत्पत्ति समझा नहीं जाता। इस प्रकार माना नहीं जा सकता।

(E) Evolutionary Theory → Morgan ने उत्पत्ति का विकास वाली सिद्धांत प्रस्तुत किया है। इसके अनुसार परिवार कुछ परिस्थितियों में होता हुआ आधुनिक स्वरूप तक पहुँचा है। उपाय दिले जाने पर ही कारण राजों विज्ञानक से निकलते हैं परन्तु यह कहना की समस्त समाज और समाज पर समुदाय द्वारा प्रभावशाली का उत्पत्ति है। जो ही कारण उत्पत्ति उत्पत्ति और एक ही ही परिवार की उत्पत्ति के लिए उत्पत्ति है।

संक्राण का विकास है कि परिवार विकास की अनेक परिस्थितियों में उत्पत्ति है। इसके तर्कों को समझने भावनाओं में निम्न परिवर्तन आता रहता है। परिवार की उत्पत्ति में तीन तत्व महत्वपूर्ण हैं। (i) पौवन (ii) वधियों का सम्बन्ध और (iii) आर्थिक निर्वाह। इनके आधार पर परिवार उत्पत्ति पर परिस्थितियों में है उत्पत्ति है। -

(1) विवाह के पूर्व की स्थिति - राजों पर पिता के वीर्य एक ही ही होती है। दोनों एक ही ही की सम्पत्ति की वंशगत करते हैं। जो बाद द्वारा विवाह विवाहों में यह काम सम्पन्न आता है। परन्तु परिवार के इतिहास में राज स्थिति का अन्त, किसी भी परिस्थितियों में, उत्पत्ति है।

(3)

② विवाह सम्बन्ध की स्थिति \Rightarrow एक स्थिति में विवाह सम्बन्ध अमान्य माना जाता है, जबी प्रकार की मादनाओं को सम्बन्ध देते हैं और यह स्थिति सम्बन्ध का अन्त का मानना करने के लिए ही मानी जाती है।

③ बच्चे पैदा करने की स्थिति \Rightarrow यह स्थिति मुख्य और स्त्री का पूर्ण सम्बन्ध है जिसमें बच्चों को जन्म दिया जाता है। गर्भ लक्ष्मि और नए उत्तरदायित्व का प्राप्ति है।

④ परिपक्व स्थिति \Rightarrow एक ही तैदिक कार्य पूर्ण हो जाने पर बच्चे स्वतन्त्र हो कर माँ-बाप पर निर्भर रहते हैं। सम्बन्ध का एक समय फिर नई लक्ष्मि और नई विचार जाता है। विचारणा करना होता है। इस तब में सदस्यों का मनोवैज्ञानिक सम्बन्ध आवश्यक है। तनाव और आसमान लक्ष्मि वाले व्यक्तियों में एक सम्बन्ध है जो अन्त तक चलता है।

— X —